
  السلام عليكم ورحمة االله وبركاته

  بسم االله الرحمن الرحيم

  

  

  

  ٢تجميع لقواعد المحاسبه 

  

  

  المحاضرة الأولى

  

  

البضاعة (  تكلفة المبيعات –صافي المبيعات = مجمل الربح أو الخسارة  - ١

   .)المباعة 

 .) مجمل ربح ( تكلفة المبيعات ينتج > صافي المبيعات  - ٢

 .) مجمل خسارة ( عات ينتج تكلفة المبي<صافي المبيعات  - ٣

 .) صافي ربح ( مصروفات أخرى ينتج > إيرادات أخرى + مجمل ربح  - ٤

 ) .صافي خسارة ( مصروفات أخرى ينتج < إيرادات أخرى + مجمل الربح  -٥

 .صافي مشتريات  + مخزون أول المدة = تكلفة البضاعة المتاحة للبيع  - ٦

صافي المشتريات + ول المدة مخزون أ) = البضاعة المباعة ( تكلفة المبيعات  - ٧

 . مخزون أخر المدة –

صافي المبيعات عن تكلفة صافي ربح  عندما تزيد قيمة تحقق المنشأة  - ٨

 .المبيعات مضافاً إليها المصروفات الأخرى 

صافي المبيعات عن تكلفة صافي خسارة عندما تقل قيمة تحقق المنشأة  - ٩

 .المبيعات ومضافاً إليها المصروفات الأخرى 

  

  

  

  ..المحاضرة الثانية 



  

يقضي مبدأ المقابلة في المحاسبة بمقابلة عناصر الإيرادات المتعلقة بالفترة 

  ..بعناصر المصروفات المتعلقة بنفس الفترة 

  

الأصول التي يسهل تحويلها إلى نقدية خلال السنة المالية تعرف بـالأصول 

  )قصيرة الأجل ( المتداولة 

  

  

  

  ..المحضرة الثالثة 

  

  

  من  المدفوع فعلاًل الرصيد الوارد في ميزان المراجعة المبلغيمث - ١

   من الإيراداتالمحصل فعلاًالمصروفات والمبلغ 

يجب تحميل الفترة المحاسبية بما يخصها من مصروفات وإيرادات بإقفالهم في  - ٢

 )ملخص الدخل / وتحديداً في حـ( حسابات الختامية 

دات الوارد بميزان المراجعة وما يمثل الفرق بين رصيد المصروفات والإيرا - ٣

والذي ، الجزء المقدم أو المستحق من المصروف أو الإيراد ، يخص الفترة 

ضمن مجموعة الأصول ) الميزانية ( يجب أن يرحل إلى قائمة المركز المالي 

 .كل تبعاً لطبيعته ) المتداولة ( المتداولة أو الخصوم قصيرة الأجل 

  

  

  

  مسةالمحاضرة الرابعة والخا

  

  قواعدها مدرجة مع حل المسائل

  

  



   و السابعة..المحاضرة السادسة 

  

  ...القاعدة الرئيسية هي 

جميع المصروفات التي أنفقت على + ثمن الشراء = التكلفة التاريخية لـلأصل الثابت 

مصروفات النقل والتأمين والشحن والرسوم ( هذا الأصل حتى يصبح جاهز للأستخدام 

  )ات التركيب ورسوم التسجيل الجمركية ومصروف

  

  )نفاية (  قيمتة كخردة –تكلفة الأصل = القيمة الواجب استهلاكها من الأصل 

  

  

  

العمر ÷ )  الخردة –تكلفة الأصل = (  قسط الاستهلاك الثابت السنوي طريقة المعادلة

  .الأنتاجي للأصل 

  

معدل الاستهلاك × تكلفة الأصل =  قسط الاستهلاك الثابت السنوي طريقة النسبية

  .السنوي للأصل 

  

  %؟؟ = ١٠٠× ) العمر الافتراضي / ١= (معدل الاستهلاك السنوي 

  

  مضاعف معد القسط الثابت× قيمة الدفترية الأصل = قسط الاستهلاك السنوي 

  ) مجمع استهلاك الأصل –تكلفة الأصل = ( القيمة الدفترية للأصل 

  

  :طريقة مجموع أرقام السنوات 

  =ستهلاك للأصل الثابت قيمة الا

   )١+ عدد السنوات المتبقية من العمر الأصل ( × )  الخردة –تكلفة الأصل ( 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ــــــــــــــــــــــــ

  مجموع أرقام السنوات



  

  

  ) الخردة –تكلفة الأصل = ( معدل الاستهلاك كل وحدة 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــ

  ساعات الشغيل/ مجموع وحدات الانتاج 

  

  

  

 مجموع أستهلاك –تكلفة الأصل = القيمة الدفترية الحقيقية للأصل في تاريخ بيعة 

  الأصل في تاريخ بيعة

  

  

  

  

  

  ...المحاضرة الثامنه 

  

  توسط تكلفة الوحدةم× وحدات المخزون = تقييم المخزون بطريقة متوسط التكلفة 

  

  )عدد الوحدات المتاحة للبيع / تكلفة البضاعة المتاحة للبيع = ( المتوسط 

  

  

  

  

  

  

  



  ..المحضرة العاشرة 

  

أي + عمولات سمسرة الاوراق المالية + سعر الشراء = مجمل التكاليف وقت الشراء 

  مصروفات أخرى متعلقة بعملية الشراء أذا وجد

إجمالي (  التكلفة الأصلية –صافي سعر البيع = اق المالية مكاسب أو خسائر بيع الأور

  )تكلفة الشراء 

  

 المصروفات البيعية – عمولة السمسرة –إجمالي سعر البيع = صافي سعر البيع 

  الأخرى

  

نسبة × )  الديون المعدومة –المدينون = ( مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 

  المخصص المراد تكوينه

  

 الديون المعدومة –رصيد المدينون ) = صافي المدينون ( جيدة قيمة الديون ال

   مخصص الديون المشكوك في تحصيلها–عند الجرد 

  

  

  الثانية عشر.. المحاضرة الحادي عشر 

  

  نسبة المخصص× )  الديون المعدومة عند الجرد–المدينون = ( قيمة المخصص 

  

  

  مع خــالص حبي

   والنجاح وتمنياتي للجميع بالتوفيق

  أختــكم بــاالله

  

 ....أمــنــيــات 

  
  



 


